

El fin del feudalismo

Uno de los puntos más importantes del nuevo presupuesto es el establecimiento de un impuesto sobre la propiedad territorial y minera según su valor en venta, y no según su utilidad ni el capital invertido en ella.

Propone Mr. Lloyd-George que el nuevo impuesto empieza a regir a partir del dia 30 del pasado abril y con arreglo á la siguiente escala:

1º Un impuesto de 20 por 100 sobre todo aumento de valor, a partir de la fecha citada, que cobrará el Estado con ocasión de cualquier transferencia, arrendamiento ó muerte del propietario.

2º Un impuesto del 10 por 100 sobre los beneficios que alcancen á los propietarios á la terminación de los arriendos y contratación de arriendos nuevos.

Y 3º Un impuesto anual de medio penique por libra esterlina sobre el valor en venta de las tierras no cultivadas y de los minerales no explotados.

Aunque no ya una vez, sino veinte, ha hablado el cronista de la contingencia de que se establezca en Inglaterra esta clase de impuesto, es muy probable que el lector intente no se haya enterado de lo que significa, ni de la revolución que entraña, ni de la influencia que tendría la aplicación en nuestra Patria de una medida análoga.

El cronista está convencido de que se trata de la medida más revolucionaria de cuantas propone el ministro de Hacienda, no obstante su modestia inicial. Pero se da cuenta el lector de lo que entraña?

Se trata, en resumen, de proceder inmediatamente á la evaluación de las tierras y de los minerales no explotados. El aumento en los valores de estas propiedades es obra evidente de la comunidad. Es el auge de las grandes ciudades lo que valoriza el terreno de los arrabales.

Hasta ahora ese aumento de valorización recaía en beneficio exclusivo del propietario. De ahora en adelante, parte de esos aumentos serán devueltos á la comunidad en forma de impuesto.

Pero hay otro aspecto aun más importante. Actualmente hay un buen número de propietarios de minas y de tierras que no cultivan sus fincas, ni las dejan cultivar á los demás, porque esperan que su progresivo aumento de valor les indemnizará, á la postre, de su actual improductividad.

La función de estos propietarios es la del perro del hortelaneo: ni comen, ni dejan comer. «Mimina ó mi tierra —dicen— vale tanto, y hasta que alguien no me lo dé, seguirá improductiva. Y continúa improductiva, aunque falte trabajo á los obreros y ocupación á los capitales.

Muy bien—responde el Gobierno— ustedes harán con sus fincas lo que quieran; pero como yo necesito dinero para sostener la policía que les garantiza á ustedes la posesión de sus fincas y los aumentos en su valor, voy á cobrarles á ustedes un pequeño impuesto.

Y, en efecto, les impone el tributo anual de medio penique por libra, ó sea de un 20 por 100.

El tributo es, como vemos, muy pequeño, pero basta para estimular á esos propietarios improductivos á que se cultiven sus fincas, porque cuanto más tiempo las tengan improductivas, más impuestos tendrán que pagar, sin ninguna compensación posible.

¿Se ha enterado ahora el lector de lo que entraña la reforma? Ahora ya se trata del 0.20 por 100. Dentro de breves años se tratará del 2 por 100.

«El impuesto señala el fin de la era feudal y el comienzo de la democracia», dice hoy el periódico radical *The Star*.

Y es verdad.

Ramiro de Maeztu.

Perro perdiguero

Joven, blanco, con cabeza chocolate y manchas en el cuerpo del mismo color, atiende por PAF. Falsa desde Abril. Se gratificará su devoción. Informes, a su casa Banqué, Colón 84, Palma.

El sindicalismo periodístico

Puesto que los funcionarios se sindican, puesto que los actores se sindican, puesto que los policías se sindican, ¿por qué no han de sindicarse también los literatos, los periodistas, los dibujantes de actualidades, los viajeros que, dia por dia, sirven al público lo que halagan su curiosidad?... Lo que á mí me extraña es que la gente de periódicos, que en todo anda más de prisa que la demás gente, no haya sido la primera en ensayar el sindicalismo, con todo lo bueno y todo lo malo que tiene. ¡No son hoy, acaso, los periodistas los más hábiles obreros de la vida moderna?... Paes como otros quiéren, orgullosos, figurar en la Confederación General del Trabajo.

He aquí una circular confidencial, firmada por André Ibels, el incansable Ibels, en nombre de un Comité de Journalistas, hombres de letras, poetas, caricaturistas y demás colaboradores de la Prensa: «Obreros del pensamiento—dice—hemos pensado en sindicarnos y en adherir, como gente de pluma, á la unión de todos los útiles del trabajo. Nuestras reivindicaciones son demasiado numerosas y demasiado conocidas. ¿Cómo defendernos corporativamente? Uníendonsnos á la gran masa de los proletarios confederados».

Así, pues, la nueva agrupación existe. Los que escriben se solidarizan con los que imprimen, con los que venden, con los que administran. La Cámara Sindical de Tipógrafos ocrece á Ibels y á sus amigos un apoyo definitivo. La confederación del Papel, también. También la Sociedad de las Máquinas de impresión. ¿Qué periódico podrá, de hoy más, luchar contra tamañas fuerzas?...

Es cierto, lo que dice Ibels es cierto.

Sólo que, una vez los tipógrafos, los papeleros y los maquinistas reunidos para sostener las ideas nuevas, yo me pregunto para qué hacer un esfuerzo con objeto de atraer también á los literatos y á los poetas... ¿Son, acaso, fuerzas terribles en el periodismo las que representan la literatura y la poesía?... Yo, por mi parte, no he visto, desde hace años, en la Prensa francesa una sola estrofa que no sea brindis oficial de algún banquete político. Y en cuanto á la literatura, como no se ponga un manto de actualidad, tampoco se encuentra en las gacetas bulevarderas muy frecuentes acogida.

En vez de decir: «Poetas y libratros, venid á mí», André Ibels debió haber dicho: «Telegrafistas, corresponsales, agentes de anuncios, scuidid en secreto nuestro». Porque, la verdad sea dicha, no somos nosotros, pobres plomitivos, no somos nosotros los que escribimos, ni somos nosotros los cultivadores de flores de retórica los que constituyimos la parte fundamental de un diario, sino los que lo imprimen, lo administran, lo informan y lo llenan de anuncios. Esto puede parecerlos doloroso. Peor para nosotros. Esto es lo cierto.

Nosotros, además, apenas si tenemos intereses comunes, apenas si podemos sumarnos, apenas si formamos lo que se llama un gremio, apenas si tenemos un oficio bien limitado y bien definido. ¿Quién, en efecto, no ha sido algún día periodista?... ¿Qué periodista no es algo literario?... Dónde se obtiene el diploma de periodista?...

En realidad, la circular de Ibels lo único que tiene de grave es la amenaza de la unión de todos los obreros de la tipografía, del papel y de las máquinas. Con eso, aunque todos los poetas del mundo siguieran dispersos, se habría constituido la verdadera tiranía sindical de la Prensa.

E. Gómez Carrillo

El equipo de un ministro

Después de rectificar varias veces el itinerario de la ruta que han de seguir en su viaje de Fez á Tánger, salieron ayer para la capital diplomática de este Imperio el ministro de Hacienda, Mohamed el Mokri, el interino de Negocios Extranjeros y Sidi Abdallah el Fasi.

Van en embajada especial á París. Y Londres á devolver la visita que los Gobiernos frances e inglés han hecho á Muley Hafid, representados por M. Renault y Mr. Lister. Después irán a Madrid con la misma misión.

El Mokri ha hecho frecuentes viajes á Europa y conoce Alemania, Inglaterra, Francia, Italia y España. De él se puede decir, sin ironía, que es más francés que moro.

Pero, en cambio, el ministro interino de Negocios Extranjeros no ha salido en su vida de Fez, ni siquiera conoce la costa de Marruecos.

Esto demuestra también cómo se fabrican ministros en Marruecos; pues parece lo más natural que el que está encargado de las relaciones exteriores conozca algo de las costumbres y de la vida de las naciones de más allá del

estrecho de Gibraltar. Pero como en este país la viceversa y la paradoja son las fuerzas determinantes de la vida, de aquí que al que no ha visto ni sabe una palabra de Europa le encarguen de las relaciones exteriores, y al que sabe y conoce por sus frecuentes viajes, los usos, las costumbres y la política europeas, le destinan á gobernar la Hispanidad interior.

Se me argüirá que *tal vez* Abdallah el Fasi ha leído lo bastante para comprender los países con los cuales ha de estar Marruecos en constante relación; pero yo me permito aconsejar á quien tal piense que lo deje en *tal vez*, y aun así se ha excedido en favor de la cultura del ministro moro.

Yo he visto el equipaje de Abdallah el Fasi y no he podido menos de recordar la impedimenta de nuestros «sidiros».

Comprado seguramente de *lanz* por alguno de los antepasados del «visir» y dos saquitos de juncos. En el saco, ropa, y en el baúl, forrado de hojalata ya mochada, unos pares de babuchas, unas camisas morunas y un par de chilabas.

Abdallah el Fasi va á Europa loco de contento. ¡El, que á los cuarenta y tantos años no ha visto siquiera el mar ni en el mapa!

No tiene la menor idea de las grandes vías europeas, ni de la urbanización de las ciudades civilizadas, ni de los medios de locomoción, ni de nada...

Cómo no posee un medio de relación, no puede darse cuenta de lo que sean las capitales que ha de visitar.

Si queriera hubiera visto Tánger, como él mismo dice. — Pero no se preocupa gran cosa de las impresiones que le esperan, ni del equipaje que lleva.

A su lado va el Mokri, el más astuto y sagaz de los ministros moros y quizás el mejor aconsejado. Y este lleva un espléndido equipaje de astucia, de perspicacia, de cultura *sui generis* aplicada á la usanza mora...

El otro equipaje no lo visto, aunque sospecho que será algo mejor, que el de su colega.

No puede, pues, sufrir la menor preocupación Abdallah el Fasi por las contingencias que puedan ocurrirle por su falta de equipaje.

La diplomacia mora de el Mokri va surtida de todo...

N. Rodríguez de Celis

Fez, mayo 1909.

Alimentación de los niños

Es uno de los momentos más interesantes de la vida del niño. De la forma en que se haga, depende que se deslice llenamente, como un episodio natural, sin la más insignificante molestia para el niño y para la madre, ó que se convierta en el origen de los trastornos, más graves y más variados, que acaban muchas veces, con la vida del enfermito. Recomiendo, pues, un poco de atención.

Es un «verdadero crimen» dar de comer á un niño antes de que cumpla el primer año. Hasta entonces, dale leche y «sólo leche». (Ulcis y Cardona.)

Este, que constituye el ideal, debe realizarse «siempre que sea posible». No hay razón ni pretexto alguno que justifique la infracción voluntaria de esta regla, excepto los señalados en mi anterior artículo.

Sin embargo, teniendo en cuenta que entre el ideal y la realidad hay que dejar siempre un prudente margen de acomodo, puede permitirse empezar, desde los diez meses, la preparación del «embrio» alimento que se aconseja de la manera siguiente:

Desde los diez á los doce meses, se administrará «sólo» (aparte la leche ó el pecho de la madre) la «papilla» recomendada en mi anterior trabajo, en la forma y el modo que allí se expresa.

De los doce á los once meses, se irá substituyendo esta «papilla» por «sopas de bizcocho con leche», ó bien de «pan», preferentemente «cortezas», bien cocidas en agua con sal ó leche y azúcar, pero evitando con caldo de carnes, aunque éste esté bien colado. Al final de este periodo, se dirigirá á las sopas, así preparadas, una «yema de huevo, sin clara». Al mismo tiempo se irán suprimiendo progresivamente las mamadas hasta quedar reducidas a tres.

De los catorce á los diez y seis meses, á los alimentos anteriores podrán «ladrar» los llamados «alacíninos» (nittiles, fanes, tierius, etc.). Se permitirán algunas gallinas y bizcochos tiernos. Se administrarán a niño tres pequeñas comidas diarias intercalando con tres tomas de pecho ó de biberón. Como bebienda, podrá irse permitiendo también un poco de agua «hervida» ó filtrada.

De los diez y seis á los diez y ocho meses, se aconsejarán los «huevos completos», clara y yema, batidos con la leche, ó en la sopa, que ya podrá permitirse de caldo, poco sustancioso; son recomendables también los purés de legumbres secas (judías, lentejas, etc.), las patatas bien cocidas.

Era un matrimonio con un hijo de pocas meses. La mujer trabajaba de médico; de ingeniero el marido. La anestesiología profesional de la esposa obligaba frecuentemente á cuidar del niño al esposo.

El ingeniero ha tenido que discurrir un medio para libertarse de tal esclavitud, y ha inventado un aparato que, unido á un

días y bien quebrantadas con el tenedor, y al final del periodo, algunos pescados blancos «muy frescos». El niño hará cosas comidas al día como máximas. Como bebida, preferible, la leche. «Nada de vino, ni agua vinosa, ni bebidas aromáticas. Agua pura bien filtrada, y nada más.

Las mamadas, que al empezar este periodo serían tres en las veinticuatro horas, se reducirán progresivamente á dos, una después de dar el pecho solo de cuando en cuando, y al final del periodo, al mismo tiempo, si está bien sano, hará dejado completamente de mamar.»

Solo en los niños que duermen con su madre, se encontrarán resistencias, á veces muy pesadas, á dejar la costumbre de dormir de noche. Para estos casos, la mejor es acostumbrar al niño á dormir solo.

Cuando esto sea posible, ó cuando á pesar de esto no se consiga el objeto deseado, unas pinceladas del «papel» con tintura de quina, áloe de cassis, ó cualquier otra sustancia amarga, bastan para conseguirlo.

Con estas simples reglas, que nada tienen de extraordinario acomodadas á cada caso particular, y con los cuidados higiénicos necesarios, habrá pasado el niño este delicado periodo de su vida sin la más ligera alteración, ni aún con motivo de los dientes. Pero de este ultimo hay que hablar un poco despacio.

Aguado MARINONI

Escríben de Barcelona:

«Una nueva empresa de teatros, la que desde hoy se presenta con el nombre *Desmars*, va á construir un magnífico y elegante escenario en las Arenas de Barcelona, para actuar los veranos con compañías de «primísimo cartelllo».

Propónese esta empresa hacer aquel ameno lugar sitio predilecto de la buena sociedad barcelonesa, á la par que un verdadero centro de arte, al alcance de todas las fortunas.

No puede, pues, sufrir la menor preocupación Abdallah el Fasi por las contingencias que puedan ocurrirle por su falta de equipaje.

Para ello, manda construir un espléndido escenario de quince metros de profundidad por once de boca, escenario que adoptará la forma de templo romano, y que se levantará elegante y severo sobre el terreno que hoy ocupan los toriles.

Todo el ruedo de la plaza, después de desinfectado, estará convenientemente dispuesto para evitar la humedad. A cierta altura del piso y á ambos lados de la escena se construirán amplios palcos, y el centro de la pista estará ocupado por 600 butacas de rejilla.

La orquesta, que será la misma del Liceo, ocupará el sitio correspondiente, casi oculta entre plantas, y el servicio de palcos y butacas lo harán acomodadores vestidos de caprichosa librea.

Anuncíase para el dia 18 de Junio la inauguración de la temporada, con la ópera de Wagner *Valkyria*, estrenándose un preciosísimo decorado que se ha hecho en Italia.

Hasta ahora el elenco resulta de primer orden, pues la empresa Desmars ha contratado á artistas tan notables como Biel, el celebrado tenor que por vez primera cantará ópera de Wagner, la inteligente y hermosa María Giudice, que tantas ovaciones ha conseguido este invierno en Italia interpretando repertorio wagneriano, y las distinguidas artistas seforas Berlendi, Leveroni, Bravilla y Galán, y los sefiores Jaén, Gerardi, De Ranieri, Dini, Perelló de Segura, Batistini, Da Ghery, Molinas, Formas, Vidal y Girál.

El director de escena irá el señor Casanovas; de orquesta: los maestros Kaheller y Camaló; de coros, el señor Pascual, y el cuerpo coreográfico, así como los coros generales, serán los mismos de nuestro Gran Teatro del Liceo.

Las obras que la empresa Desmars piensa poner en escena son *Waldyr*, *Mignon*, *Lohengrin*, *Aida*, *Otel*, *Guillermo Tell*, *Tosca*, *Bohème*, *Carmen*, *Trovador*, *Africana*, *Gioconda*, *Sansón y Dalila*, *Mefistófeles* y *Fausto*.

Hasta ahora todo lo hace la empresa Desmars en grande, pero justo es considerar que en seguida ha sido correspondiente, pues nos consta que el Circulo del Liceo, el Ecuestre, el de Cazadores, el Club Náutico, la Sociedad Wagneriana y el Ayuntamiento, tendrán palcos abonados, y distinguidas personalidades de Barcelona se disponen á hacer lo mismo.

De director de escena irá el señor Casanovas; de orquesta: los maestros Kaheller y Camaló; de coros, el señor Pascual, y el cuerpo coreográfico, así como los coros generales, serán los mismos de nuestro Gran Teatro del Liceo.

añadió — porque no hay que engañarse: la Solidaridad ha quedado deshecha y conviene — dijo, dirigiéndose al señor Miró — que digan ustedes su pensamiento en el Congreso. El Sr. Miró ha replicado que veía la necesidad de plantear tal debate, pues precisamente porque en Cataluña se conoce el pensamiento de la izquierda es por lo que ha tenido el espléndido triunfo del 2 de Mayo.

La carrera judicial

</

TELEGRAMAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

CORTES

CONGRESO

Madrid 27 (á las 2'40)

Ruegos y preguntas

Bajo la presidencia del Sr. Dato se abrió ayer tarde la sesión del Congreso, aprobándose seguidamente el acta de la anterior.

El diputado por Mallorca D. José Socías adhiere su voto al de la mayoría en la votación que recaió sobre el proyecto de Comunicaciones marítimas.

También adhieren su voto otros diputados que se encontraban ausentes en el momento de la votación.

El gobernador de Valencia

El Sr. Beltrán formula una denuncia contra el gobernador de Valencia. Dice que aquella autoridad impone multas arbitrarias y en el caso de insolvencia la prisión subsidiaria corresponde.

Le contesta el Sr. Lacierva, el cual manifiesta que ha telegrafizado diferentes veces á dicha autoridad para que le explique el fundamento de las denuncias del Sr. Beltrán.

Añade el Sr. Lacierva que de los informes que le ha remitido el gobernador resulta que aquella autoridad ha procedido con extrema justicia.

Sin embargo — dice — le telegrafiaré de nuevo para que averigüe si algún agente se estreñió y en caso afirmativo se le imponga el correspondiente correctivo.

Transporte del hielo

Los Sres. Nougués y Pedregal ruegan al Ministro de Hacienda que sea eximido del pago del impuesto de transporte el hielo que se emplea en la conservación del pescado.

A esta petición se adhiere también el Sr. Nougués.

Le contesta el Ministro de Hacienda manifestando que estudiará el asunto, aunque por ahora no es posible aquella exención.

Una interpellación.—Las Juntas del Censo

El diputado republicano Sr. Romeo pregunta al Ministro de la Gobernación si existe incompatibilidad entre el Presidente de la Junta Central del Censo y el Alcalde.

También llama la atención sobre ciertas protestas que se formularon en las últimas elecciones.

El ministro de la Gobernación le contesta.

Declara que no podía contestar en cuanto al primer estremo.

Advierte que el espíritu de la ley es alejar de las Juntas del Censo á cuantos estén constituidos en autoridad. Ofrece estudiar el asunto.

Las pasadas elecciones

El Sr. Burell se dirige al Ministro de la Gobernación, pidiéndole que se amplien los datos relativos á las últimas elecciones municipales.

Después de contestarle el Sr. Lacierva ofreciéndole traer á la Cámara los datos solicitados, el Sr. Burell ruega que se dé lectura al artículo 68 de la Ley electoral.

Dada lectura á este artículo, el interpelante declara que se ha faltado á lo que ordena aquel artículo en las pasadas elecciones.

El Sr. Lacierva de contesta diciendo que no tiene noticia de que se haya faltado al artículo citado por el señor Burell.

Añade que cuando se plantee el correspondiente debate se demostrará que el Gobierno ha procedido con extrema justicia e imparcialidad.

Las reformas en Correos

Se reanuda el debate del proyecto de reforma de los servicios de correos y telégrafos.

Rectifican los señores Francos Rodríguez, Feliu, Rosales.

Les contesta el señor Ortúñez y se suspende el debate, levantándose la sesión.

SEÑADO

Ruegos y preguntas

Presidida por el general Azárraga se abrió ayer tarde la sesión del Señado, aprobándose el acta de la anterior.

El señor Alzola pregunta al Gobierno si tiene noticias de la última

LA TARDE

La gran ópera se estrenará mañana viernes, continuando hoy los ensayos de dicha ópera.

**

Para hoy se anuncia la última representación de *Lohengrin*, la cual se pone en escena á petición de numerosas personas que han mostrado vivos deseos de oír nuevamente á la señorita Llacer y al señor Viñas.

**

La empresa hace gestiones para contratar á la notable contralto señorita Carmen Gay para que venga á Palma á cantar la ópera *Carmen*.

De no conseguir la escrituración de dicha artista se gestionaría la venida de otra, que goce de verdadera reputación.

Celebramos la decisión de la empresa.

ECOS DE SOCIEDAD

Viajeros

A bordo del «Bellver» salieron ayer tarde para Barcelona D. Miguel Roig, D. Jacinto Ise, D. Francisco Fornés, D. Miguel Marçet, D. Pablo Sakli, don Miguel Llabrés, D. Juan Marimón, D. Estanislao Castañer, D. Alfonso Obach y D. Juan Llonqueros.

**

En el vapor «Bellver» salieron también para Barcelona el Director y Presidente de la *Schola Choral* de Tarrasa don Juan Llonqueros y don Alfonso Obach.

**

A bordo del vapor correo «Julio» han llegado esta mañana de Alicante don Damián Lleras, D. Antonio Matías, D. Francisco Sagarriga, D. José Fuster, D. José Pujol, D. Juan Sarrigos y D. José Giménez y hno.

Personales

Los empresarios del Teatro Principal y Lírico Sres. Tous y Ribas observaron ayer con un banquete en Cás Catalá al empresario del Teatro Liceo de Barcelona D. Alberto Bernis.

Al mismo, asistieron la bellísima soprano Srita. Llacer, el tenor Sr. Viñas y el maestro Sr. Lamotte de Grignon.

**

Los directores de la Academia preparatoria para el ingreso en las Miliates señores León y Castelló, recibieron ayer un telegrama, en el cual se les comunicaba la grata noticia de que sus alumnos D. Enrique Feliz Sintes y D. Urbano Guimerá Bosch han aprobado los tres ejercicios que se exigían para el ingreso, en las Academias de Artillería e Ingenieros respectivamente.

Felicitamos á dichos aventajados alumnos, lo mismo que á sus profesores Sres. León y Calbetón.

Bodas

En la mañana de ayer en la capilla de la Almoina de la Catedral Básica, se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio, la hermosa y simpática señorita D. María del Carmen Leonor Coil y Fuster, con el distinguido joven D. Gabriel Villalonga Olivart Aguirre.

Bendijo la unión el presbitero don Antonio Rosselló.

Apadrinaron la boda por parte de la novia su hermano el Capitán de Infantería D. Juan Coll y su hermano político el Diputado Provincial D. Miguel Rosselló Alemany y por parte del novio su tío D. Salvador Muntaner y su hermano D. José Villalonga.

Los desposados después de haberse servido en la de la novia expléndido almuerzo, salieron en automóvil, «Son Grua», propiedad de la familia del norte de la villa de Pollensa, en donde pasaron la luna de miel.

Deseamos á los jóvenes esposos muchas felicidades en su nuevo estado.

**

Corrida de toros

En la corrida celebrada ayer tarde en Córdoba lidiaronse toros de la ganadería de Martínez Castellones.

Los toros resultaron buenos demostraron poder y bravura.

El diestro Machaquillo estuvo superior, cosechando muchos aplausos.

Gallito hizo durante la lidia una buena faena.

Segura y Moreno de Alcalá no pasaron de medianos.

Las tribus levantadas

Comunican de Táugar que continúa la agitación entre algunas tribus y kabilas del Norte.

Las tribus insubordinadas han derrotado á un cuerpo de ejército del Río.

Reciba la novel pareja nuestro parabién, al mismo tiempo que les deseamos una luna de miel inacabable.

TEATROS

Principal

Ayer por la tarde y por la noche tuvieron lugar en el Teatro Principal los ensayos de la ópera *Tannhäuser*.

Como quiera que estos no dieron un resultado satisfactorio y deseando el Sr. Lamotte de Grignon que la grandiosa ópera de Wagner sea puesta en escena con exquisita y ajustada perfección, se resolvió demorar el estreno de *Tannhäuser* por falta de tiempo para ponerlo en escena esta noche.

Conferencias á granvel

Antes de celebrarse la sesión del Señado, los señores Maura y Groizard conferenciaron extensamente con el Sr. Moret.

Después de esta entrevista el señor Groizard conferenció con el general Azárraga y con López Domínguez dándoles cuenta de las entrevistas anteriores.

Todos ellos convinieron en la fórmula

Dr. PABLO CHABANEIX

EX-ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARÍS

Especialista para las afecciones nerviosas, las enfermedades de la nutrición, de la piel y de los cabelllos.

ELECTRICIDAD MÉDICA. (Corrientes continuas, faradícas, de alta frecuencia, electrizada estética, Baños hidro-eléctricos, etc.)

RAYOS X.—Rádioscopía. (Diagnóstico de las afecciones del pecho, del corazón y de los riñones).

Radioterapia. (Tratamiento de los cánceres superficiales, (hormigas) de las tuberculosis locales, del lupus, etc.)

Consulta ordinaria: de 10 á 1

Consulta gratis para los pobres Lunes y Viernes, de 2 y media á 4

Hijo y Nieto de F. Ramos Tellez

OSECHEROS EXPORTADORES DE VINOS FINOS

Las bodegas más importantes de la provincia de

MALAGA

Casa fundada en 1812 * Gran Prix - Paris 1900

AGENTE EXCLUSIVO EN LAS ISLAS BALEARES

ALFREDO CRESPO

completamente satisfactorio por lo cual ha sido admitido á libre plática.

ALCANCE

Desde Madrid

Madrid 27 (á las 11'20)

Las elecciones provinciales aplazadas

A consecuencia de la fórmula de avenencia que se adoptó en la sesión de ayer tarde del Senado, las elecciones provinciales se aplazarán hasta que se apruebe totalmente el proyecto de Administración local.

El Sr. Lacierva ha declarado que el proyecto aplazándolas será presentado á las Cortes después de las vacaciones parlamentarias.

reco ger á Merry del Val

Comunican de Cádiz que hoy marchará á Tánger el cañonero *Marqués de la Victoria* para recoger á nuestro ministro Sr. Merry del Val.

Este desembarcará en Cádiz el próximo sábado.

Obispo enfermo

Valencia.—Encuéntrese gravemente enfermo el Obispo de Lorime, auxiliar del arzobispo de Valencia.

Las víctimas de la galerna

En Ondáno se han celebrado funerales por la víctimas de «galerna», que se ha desencadenado en las costas de San Sebastián.

La prensa de Madrid

El *Imparcial* censura el proceder de las minorías del Senado que con la fórmula de ayer tarde se han comprometido á aprobar la parte provincial del proyecto de Administración, mucho antes de nacer.

El *liberal* analiza la agitación agraria que reina en Galicia. Dice que este malestar es consecuencia de no haberse extinguido la deuda del feudalismo de los campos.

A B.C afirma que ayer en el Congreso quedaron en descubierto los defensores, los acaparadores y los agiotistas del pan de la nación. Añade que el señor González Besada aplícales un cástigo.

La proposición Romanones

El Gobierno aconsejará á la mayoría que rechace la proposición del Conde de Romanones fundándose en que las actas á que aquella se refiere proceden de elecciones verificadas con arreglo á la antigua Ley.

Al Congreso corresponde entender de estas actas, pues la competencia del Tribunal Supremo nace de la nueva Ley, á la que está sujeta únicamente el acta de Basa.

Intervención de Moret

El Sr. Moret intervendrá hoy en la discusión del proyecto de reformas en Correos y telégrafos.

Le contestará el Sr. Lacierva.

Unificación de impuestos

Los senadores y diputados que representan á las sociedades anónimas industriales y entidades bancarias han visitado al Sr. González Besada para pedirle que unifique los impuestos que gravitan sobre aquellas.

El Ministro de Hacienda prometió estudiar detenidamente la petición.

GRAN LICOR ESTOMACAL VERDAD

De venta en todos los bares Ultramarinos, Confiterías y Cafés.

Al por mayor: STO. CRISTO, Palma, 4.

SOMATOSÍ

Estimulante fuertemente el apetito.

